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Könyvtárosok fóruma a IV. anyanyelvi konferencián
A Magyarok Világszövetsége az idén Pécsett rendezte meg a külföldön élő, ma­

gyar származású szakemberek részére a IV. anyanyelvi konferenciát. A  kultúra, a mű­
velődés különféle területeit képviselő résztvevők között szép számmal voltak könyv­
tárosok is, akik részben Budapesten, részben Pécsett folytattak eszmecserét a könyv­
tárügy időszerű kérdéseiről, a könyvtárak és a könyvtárosok nemzetközi kapcsolatairól.

Pécsett a Világszövetség felkérésére a Baranya megyei Könyvtár látta el a talál­
kozó szervezésével kapcsolatos feladatokat, töltötte be a házigazda tisztét. A  program 
első része méltó környezetben, az úgynevezett Griffaton-házban működő, Várkonyi 
Nándorról elnevezett városi fiókkönyvtárban zajlott le. Dr. Román Lászlóné, a me­
gyei könyvtár igazgatója tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást A könyvtárak sze­
repe a magyar nyelv és kultúra ápolásában címmel. Előadásában először a könyvtárak­
nak arról az általános, „intemacionális” szerepéről beszélt, amelyet az emberi társa­
dalom, a kultúra egyetemes fejlődésében mindig és mindenütt betöltötték, s a jövő­
ben is betölteni hivatottak. Szólt arról, hogy a társadalom és a könyvtárügy rendkívül 
sok szállal kapcsolódik egymáshoz, s hogy a könyvtáraknak egy adott társadalomban 
játszott szerepéből, a könyvtárügy állapotából a társadalom kulturális színvonalára is 
következtetni lehet. A  továbbiakban a könyvtárak „nemzeti” sajátosságairól beszélt, 
majd arról, hogy milyen a munkamegosztás a magyar könyvtárak között a kulturális 
értékek gyűjtése, megőrzése és közvetítése terén, nem hallgatván el azt sem, hogy ez 
a munkamegosztás — bár elméletben már mindenki számára világos — a gyakorlatban 
még korántsem érvényesül tökéletesen. A  könyvtár igazgatója az előadás első részében 
elhangzott általános fejtegetéseket Baranya megye könyvtárügyére vetítette, leírván 
a jelenlegi helyzet jó és kevésbé jó vonásait. Érzékeltette azokat a törekvéseket is, 
amelyek a megye könyvtárügyének fejlesztésében a fenntartók és a könyvtárak 
(könyvtárosok) tevékenységét jellemzik. Az előadás egyszerre volt önkritikus és opti­
mista, s ennek minden bizonnyal nagy része volt abban, hogy oldott légkörben, sok 
őszinte érdeklődést tükröző kérdést tettek fel a résztvevők.

Az előadás után Kovács László amerikai professzor (School of Humanities Purdie 
University, West Lafayette, Indiana) adott tájékoztatást könyvtárának magyar gyűj­
teményéről, annak kialakulásáról, állományának nagyságáról, összetételéről, a hunga­
rológiai kutatásokról. A  vendég-könyvtárosok által feltett kérdések zöme főként az 
iskolai könyvtárügyre (Svéd-Arvidsson Susanna; Huddinge, Svédország), valamint a 
következő témákra vonatkozott: a könyvtárak nemzetközi együttműködése (Béky- 
Halász Iván, University of Toronto John Róbert Library), a magyar könyvtárak együtt­
működése (Dr. Hölvényi György, Egyetemi Könyvtár, Budapest), a nemzetiségi lakos­
ság könyvtári ellátottsága (Dr. Galambos Ferenc, Unterwart. Ausztria).

Az előadás és a vita után Berták László, a városi könyvtár igazgatója bemutatta 
a Várkonyi Nándor Könyvtárt. A  résztvevők nagy elismeréssel szemlélték a kívül-be- 
lül esztétikus és szolgáltatásaiban is kiemelkedően működő könyvtárat. Innen az Egye­
temi Könyvtárba látogattak el, ahol Boda Mikló sné osztályvezető ismertette meg a 
vendégekkel a könyvtár nemzetközi hírű Klimó-gyűjteményét. A  program a megyei 
könyvtárban, az új zenemű- és hangtár megtekintésével és a könyvtár hangulatos 
kertjében tartott fogadással, kötetlen beszélgetéssel ért véget. (—n —é)
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